

# EL ECO DE SANTIAGO

DIARIO DE LA TARDE

PUBLICIDAD

En Santiago, dos pesetas al mes.—Provincias, 7,00 trimestre.—Extranjero, 80 pesetas semestre.

Redacción, Administración e Imprenta, Rua Nueva 13. Teléfono núm. 2.

Línea en 8.º pág. 0,25. Sección local 0,50. Comunicados y reclamos a precios convencionales. Por ley de 1899 cada anuncio pagará 10 cént. por impuesto del timbre.

Año XXVII

Martes 24 de Enero de 1922

Núm. 10.794

## Banco Anglo-Sud Americano

Capital y Reservas: Exceden de libras 13.000.000

Abre CUENTAS CORRIENTES, DEPOSITOS A PLAZO FIJO y en CAJA DE AHORROS en PESETAS y MONEDAS EXTRANJERAS.

Efectúa operaciones en toda clase de VALORES nacionales y extranjeros, etc. etc.

SUCURSAL EN VIGO.== CALLE PRINCIPE, 45

## Crónica literaria

ANGEL AMOR RUIBAL, profesor de la Universidad Pontificia Compostelana.—Los problemas fundamentales de la Filosofía y del Dogma.—Tomo sexto.

No hace todavía una semana que el señor Obispo de Lérida, que me honra con su amistad, me decía en una de sus cariñosas cartas: «Hoy escribo también a ese asombroso amigo nuestro el señor Amor Ruibal, a quien tengo por el más sabio de los sacerdotes españoles».

Después de tan autorizadas palabras me alegro cuantas yo, humildísimo autor de estas Crónicas pudiera decir para ensalzar al insigne capitular compostelano. Para dar cuenta, y no otra cosa, en el número siguiente que el Sr. Amor aporta de su monumento de su ciencia, diré tan solo que este tomo, según reza la cubierta, está dedicado a tratar de la visión de Dios a través de la Naturaleza y de las pruebas de su existencia en la filosofía y en la teología medieval.

En todo el discurso de esta obra magna hay dos circunstancias que admiramos: la primera es la manera en que se sabe cual de las dos admirar más: una la formidabilidad y sin par erudición de un autor; y otra el profundo y directo conocimiento que demuestra de cuantos autores trata y comenta. Porque no se trata aquí de conocimiento superficial y por encima; sino por la contra de conocimiento honrado y profundo, completo y distinto, que llega a la entera inteligencia de sus doctrinas y opiniones; en cuya virtud puede acoplar, comparar y distinguir las de otras, haciendo alta y acabada síntesis de todas ellas. Para hacer esto indispensable verlas desde muy alto y comprenderlas en su totalidad y en sus detalles, tal como las águilas, elevándose a prodigiosa altura a que son capaces de llevarlas sus alas poderosas, pueden arcar con sus intensas miradas el inmenso horizonte que se ofrece ante ellas. Amor Ruibal, alas y ojos de águila, para subir a las alturas de la ciencia y ver desde allí cuanto la ciencia comprende.

Por eso es tan difícil seguirle en su ascensión a tan elevadas cumbres, porque sería necesario disponer primero de las alas para subir y después de sus ojos para ver. Desde aquí abajo y mirando así sus libros, parecen lo que son, asombrosos y aterradoros el abjetivo que tiene la san- tuidad episcopal; y después de las dos conclusiones indicadas más arriba es un gran acorazonamiento, contemplando la imposibilidad de llegar a aquellas alturas, para verlos a su verdadera luz. Por lo que toca al actual tal vez es aún más sintético que los anteriores, estando de suerte armonizadas doctrinas y opiniones y espuestas en conjunto y en de-

talle de tal manera, que no puede pedirse más.

La obra filosófico-teológica de Amor Ruibal no puede faltar en ninguna biblioteca que se tenga en algo.

JAUN BARRIA CABALLERO.

## EL PARTIDO CONSERVADOR

(POR TELÉGRAFO)

El círculo conservador. Jefe de partido. Llegada de diputados.

Madrid 24

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará Junta general de socios en Círculo Liberal conservador, para renovar la directiva, en cumplimiento del artículo 39 de los estatutos de dicho Centro.

En dicha Junta será elegido presidente, para cubrir la vacante producida por la muerte del Insure presidente del Consejo, D. Eduardo Dato, el presidente del Congreso, D. José Sánchez Guerra.

Será nombrado vicepresidente primero el conde de Bugallal.

Por la índole especialísima de esta junta, pues implica la jefatura del partido, son muchos los diputados y senadores conservadores que han comenzado a llegar de provincias. D.

## EL CARDENAL ALMARAZ

Como ayer nos comunicó el telégrafo, falleció en Madrid el Cardenal Arzobispo de Toledo D. Enrique Almaraz y Santos. Había nacido el 22 de septiembre de 1847 en Lavellés, diócesis de Salamanca en donde siguió sus estudios.

Le creara Cardenal Pío X en el Consistorio de 27 de Noviembre de 1911.



Fue secretario del Obispo de Madrid señor Izquierdo y después Obispo de Palencia.

Gobernando dicha Sede vino a Santiago con ocasión de celebrarse el VI Congreso Católico, siendo presidente de una

de las secciones, mostrando envidiables dotes de acierto e inteligencia.

Más tarde fué nombrado Arzobispo de Sevilla y por último Cardenal Primado. D. E. P.

## Tiempo probable

He aquí los pronósticos que hace Sfeijón para los días que faltan de la segunda quincena del actual mes:

Del 23 al 25 mejorará el estado atmosférico en nuestras regiones, empezando a sentirse en el Mediterráneo y en Andalucía el miércoles 25, la influencia de núcleos de fuerzas que se acusarán en dicho mar y en el Estrecho.

El jueves 26, tendrá más intensidad el núcleo de fuerzas del Mediterráneo y el del Estrecho se hallará en el Suroeste de

España. Por la acción de estos elementos se producirán lluvias y nieves, principalmente en la mitad oriental, con vientos de entre Noroeste y Noreste.

El viernes 27, se apartarán de nosotros los núcleos de fuerzas referidas, que solamente ejercerán alguna influencia en el Noroeste, mejorando la situación general.

El sábado, 28, empezará a desarrollarse la perturbación atmosférica más importante de esta quincena para la península. Será originada por una depresión que tendrá en este día su centro principal en Irlanda, formando un secundario en el Atlántico, cerca de Galicia. Estos elementos causarán lluvias en la mitad occidental, particularmente en el NO. con vientos del tercer cuadrante.

El domingo, 29 descenderá hacia el Cantábrico y Noroeste de Francia la de-

presión de Irlanda, y el secundario de Galicia se hallará en el Sur de Portugal. Producirán lluvias, especialmente desde nuestros Noroeste y Suroeste hasta las regiones del meridiano central, con vientos de entre Suroeste y Suroeste.

El lunes, 30 estará en la bahía de Vizcaya la depresión del Noroeste de Francia, y el secundario del Sur de Portugal, pasará por el Estrecho y mar Iberico. Se registrarán lluvias bastante generales, con vientos del tercer cuadrante.

El martes 31, habrá una depresión en el Mediterráneo, entre el golfo de León y Baleares, y otras acusará entre Galicia y Norte de Portugal. Aunque mejorará algo la situación, todavía se señalarán lluvias, principalmente en el Noroeste y Oeste de la península, con vientos variables.

## TERMINACION DE UN PONTIFICADO

# LA MUERTE DE BENEDICTO XV

## SU SANTIDAD, HA MUERTO

La muerte, esa gran catástrofe de la vida, que el débil teme y el valiente provoca, que el desgraciado llama como un remedio y el justo espera como un tránsito; esa deidad terrible que cubre su repugnante esqueleto con despojos de púrpura y sayales, laureles de héroes y cadenas de presidiarios, acaba de levantar una vez más su descarnado brazo... El telégrafo acaba de anunciarnos la muerte del gran Pontífice, y sin tiempo para hilar ideas, con el corazón lleno de amargura y lágrimas en los ojos tenemos que decir: ¡El Papa ha muerto! ¡Nuestro Padre, el Padre de todos los fieles, el Vicario de Cristo, ha muerto!

El preclaro Pontífice que con los destellos de su luminosa inteligencia y los purísimos afectos de su alma, abierta siempre al bien, ha regido durante más de siete años la cristiandad, no ha podido sobrevivir a la paz que tanto anheló y que fué como faro de su Pontificado.

En medio de las convulsiones que sacudieron la Europa y el inmenso duelo que produjo en el mundo ese huracán de hierro y de fuego que dejó a su paso la desolación y la muerte, inundando de sangre naciones civilizadas, apareció la grandiosa figura de Su Santidad Benedicto XV.

Difíciles por demás eran las circunstancias en que empezó su gobierno, viendo la mayor parte de sus hijos enpeñados en una guerra sin igual en la historia. ¡Que palabras de amor tan encendido brotaban de su primer Encíclica embalsamada por auras de paz!, es un llamamiento afectuoso y solemne a todos los jefes de Estado, a todos los príncipes y pueblos de la tierra, conjurándolos, en nombre de Dios, a formar de toda la humanidad una sola familia; leyendo esta sublime Encíclica se siente en cada una de sus páginas las palpitaciones de un corazón gigante, donde no caben más que sentimientos de concordia y paz, y cuya única ambición es la dilatación sin límites del reino espiritual de Cristo. Tal fué el primer latido del corazón del Padre, que Dios en su bondad nos había deparado, latido de amor, de paz y de fraternidad, que ojalá hubieran oído los pueblos en lucha, pues supieran más pronto apreciar

el beneficio que de aquí resultada a la humanidad.

Seguidor e imitador fiel de Aquel que compadeció de todas las miserias lloraba sobre las ruinas de la santa ciudad antes de recibir los vitores y aclamaciones del enviado del Señor, Benedicto XV, conmovido también, y hasta en las últimas fibras de su corazón, apenas exaltado al trono pontificio, escribe esos inmortales documentos de todos conocidos, de los que brota un rayo de un Padre pidiendo auxilio y favor para sus hijos, para esos millares de niños, que en Austria y Alemania se mueren de hambre y de frío, para esos hogares cubiertos de luto y de tristeza; y el Papa flotando inmaculado sobre el vaho de la sangre vertida bendice al mundo y en emocionante súplica exhorta a todos para que con él enjuguen tantas lágrimas, dulciquen tantas amarguras y alivien la miserable orfandad de tantos inocentes niños, necesitados del pan que sustenta la vida y de la doctrina que robustece la inteligencia.

Su mirada de águila abarcó no sólo a las necesidades particulares sino a la organización de las naciones, interesándose por la reconstitución de la vejada Polonia, dividida y repartida por el poder avasallador de la guerra; por Irlanda oprimida durante tanto tiempo, viendo coartada su libertad religiosa por un pueblo heteroloxo; y por Francia, hija pródiga atraída resentidamente por los amores del Padre a compartir los triunfos del renacer cristiano, que con tan vigoroso empuje preside de nuevo los destinos de la sociedad, puesto que ya el catolicismo ha dejado de ser la obsesión y la idea fija de los revolucionarios de siempre, los cuales no pueden por menos de reconocer el poder difusivo de la doctrina de Cristo, que constantemente anhela atraer a sí a la humanidad.

Este pensamiento fué como el lema de su Pontificado, en el cual habrá tenido sin duda horas de amargura; pero tampoco le han faltado los consuelos del triunfo de sus constantes anhelos, llevando la paz y el bienestar al seno de aquellas naciones que ni aun reconocían su soberanía espiritual, como lo demostró el Gobierno alemán y firmemente el ruso en carta al Cardenal Gasparri, secretario de Estado de Su Santidad.

Santiago, 23 de Enero 1922 - † EL CARDENAL ARZOBISPO.

Por lo que respecta a España no podemos menos de llorar doblemente su muerte; Benedicto XV enamorado de nuestra lengua, que hablaba con corrección, y de nuestras costumbres, era español de corazón.

Elevemos una plegaria al Cielo por el que ha sido Padre cariñoso de los fieles y Vicario de Cristo: Benedicto XV.

F. P. N. GAITE, Mercedario.

UN RECUERDO

El 26 de febrero de este año, hará dos que, en una mañana espléndida anticipo de primavera, nos recibió el Papa, Benedicto XV en audiencia privada, en el Salón del Trono del Vaticano, Eramos una veintena de españoles que íbamos en peregrinación artística por tierras de Italia.

Los lectores saben de aquella inolvidable visita, por una crónica que a la sazón envié desde la Ciudad Eterna. Hoy quiero recordar la impresión que me produjo contemplar al Jefe de la Iglesia Católica Benedicto XV, de figura menuda, pero ágil y fuerte, mostrándose con nosotros jovial y efusivo.

No me olvidaré nunca de un detalle humorístico que tuvo, cuando, delante de un militar que iba en la excursión, se equivocó el dominico, diciendo: —Un capellán de Intendencia.

Cerca de una hora estuvo con nosotros, colmandonos de atenciones. Se expresaba en un castellano limpio y armonioso, y el tono era elocuente, sin ser afectado.

He tenido, pues, una verdadera y profunda satisfacción en recibirlos. Sois españoles, y España, siempre católica, se ha hecho digna en todo tiempo de nuestra especial simpatía, pues aunque el Papa debe sentir igual cariño por todos los católicos, se le puede permitir, especialmente a mí, que por razón del cargo que ejercí en Madrid, tuve ocasión de conocerlos y tratarlos, y penetrarme de vuestra adhesión firme y de vuestras grandes virtudes, que os guarde una singular gratitud y afecto.

Al leer unos años más tarde aquella iniciativa de Benedicto XV en favor de los niños hambrientos de los Estados Centrales, víctimas inocentes de la guerra, se me figuraba el rostro del Pontífice aquel otro del Maestro en una estampa de Gustavo Dore, pidiendo a los Apóstoles que dejaran a los parvulillos que se acercaran a él.

Al leer unos años más tarde aquella iniciativa de Benedicto XV en favor de los niños hambrientos de los Estados Centrales, víctimas inocentes de la guerra, se me figuraba el rostro del Pontífice aquel otro del Maestro en una estampa de Gustavo Dore, pidiendo a los Apóstoles que dejaran a los parvulillos que se acercaran a él.

ADEFLOS

Rasgos y recuerdos

LOS ASCENDIENTES DEL PAPA

La familia del Papa, que es la de los marqueses Della Chiesa, es una de las más antiguas de la nobleza de Milán.

San Ambrosio, para defender a la Iglesia de los arrianos, instituyó milicias mandadas por capitanes, a quienes se llamó capitani della Chiesa (de la Iglesia), y este es el origen del apellido paterno de Su Santidad.

Entre los ascendientes de Benedicto XV se cuentan dos santos: San Juan, obispo de Como, y San Antonio, que fué religioso Dominicano, y un Pontífice: Inocencio VII.

Entre los ascendientes del Papa hubo también un almirante.

DETALLES DE SU ELECCION

El día 2 de septiembre de 1914, a las once y cuarto de la mañana, el Príncipe Chigi recibió una comunicación participándole que el cardenal Della Chiesa había sido nombrado Papa.

Cinco minutos después, el mismo Pontífice enviaba al cardenal Misciatelli un orden pidiéndole que fueran abiertas las verjas de la Basílica de San Pedro.

A las 11,25, el maestro de ceremonias monseñor Respighi, se asomó al balcón central de la fachada de San Pedro y mandó desplegar el tapiz rojo. Momentos después se hacía la proclamación oficial y se anunciaba al pueblo que el nuevo Pontífice había tomado el nombre de Benedicto XV.

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 24

Traslación del cadáver

La prensa publica detalles de la traslación del cadáver del Papa al Salón del Trono que está en el segundo piso del Vaticano.

Las que fueron habitaciones particulares de Benedicto XV, están en el piso tercero.

A las dos y media comenzaron a llegar los Cardenales, Arzobispos y Obispos, Cuerpo diplomático, altos dignatarios, corte pontificia, etc.

El Cuerpo diplomático fué recibido en las habitaciones del Cardenal Gaspari, y los eclesiásticos en las del finado Papa.

A las tres y veinte se puso en marcha la comitiva, que iba por el siguiente orden:

- Guardia suiza. Oficiales del Cuerpo pontificio. Comandante de la Guardia palatina. Guardias nobles. Cuatro limosneros secretos, de capa y espada. Comandante de la Guardia pontificia. Mayordomo mayor. Diez familiares, en dos filas, con cirios encendidos.

Ocho guardias nobles, llevando en andas el cadáver del Sumo Pontífice.

Diez guardias nobles, dando escolta de honor.

El marqués della Chiesa, sobrino de Benedicto XV.

Cardenales Vannutelli, Gaspari, Ranzuzzi de Bianchi, Passi, Eruhwirch, Gasquet, Granito di Belmonte, Billot, Lega; príncipe Aldobrandi, comandante de la Guardia Noble, príncipe S'gui y otros, cerrando la marcha la Guardia Noble.

En las galerías, los dignatarios y las demás personas, se arrodillaron al paso del cadáver.

Llegados a la sala del trono, fué colocado el cadáver en un túmulo rematado por un baldaquino.

Da escolta la Guardia Noble. Benedicto XV parece estar dormido. Ninguno de los rasgos fisonómicos tiene alterado.

Los Cardenales desfilaron ante el cadáver, bendiciéndolo.

A las seis de la tarde terminó el desfile.

Elogios de un diputado alemán

En el Reichstag, el diputado Loewe hizo un cumplido elogio del Papa, Benedicto XV, diciendo que había trabajado mucho durante la guerra por aliviar la suerte de los prisioneros, y por conseguir que terminasen las operaciones guerreras.

Añadió que estos últimos días había tenido la satisfacción de recibir un telegrama del Gobierno francés, anunciándole que habían sido puestos en libertad los últimos prisioneros alemanes que quedaban en Arignon.

Dijo también que el Pontífice había trabajado mucho por los niños abandonados durante la guerra, iniciando después una suscripción para acudir en socorro de los pequeñuelos hambrientos y necesitados.

Recordó que muchos estudiantes alemanes enfermos del pecho, encontraron albarque y alimentos merced al desprendimiento de Benedicto XV.

Terminó diciendo que el pueblo alemán sentirá inmensamente la muerte de este hombre bueno, que merece bien de toda la Humanidad por sus altas virtudes y su nobilísimo corazón.

BARRETO.

SANTIAGO

MONUMENTAL COMPOSTELA

En esta ciudad, museo donde están grabadas las Historias de España y principalmente la gallega, a las sombras de sus torres se desarrolla vigorosa, nueva y única industria en España, y el pueblo en general, está lleno de gozo por que ya conoce que se le arregia el calzado mientras espera.

Procedimiento de Norte América. Medias suelas en 30 minutos, tacones en 10, RUA NUEVA, 46.

El Presidente de la Asociación oficial de Estudiantes de Medicina en su nombre B. L. M. nos participa que ha quedado constituida dicha entidad habiendo sido elegida la siguiente Directiva: Presidente D. Ramón González Sierra; Vice, D. José M.ª La Casa; Secretario, D. Alejandro Gómez Durán; Vice, D. Rodrigo Rasilla Salgado; Tesorero, D. Manuel Gómez Durán y Contador, D. Manuel González Rey.

Agradecemos al Sr. González Sierra sus atentos saludos y correspondemos a los ofrecimientos que se digna hacernos.

Está anunciada a concurso la provisión de la vacante de secretario del Ayuntamiento de Negreira, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Mañana dará comienzo en la iglesia de la Compañía la novena a la Santísima Virgen de los Remedios la cual revestirá este año excepcional solemnidad.

Todos los días habrá Misa a las ocho y los ejercicios de la tarde comenzarán a las seis.

En ellos predicará un notable orador sagrado de la orden de capuchinos.

Los cullos de la novena a la Virgen de los Remedios se dedican este año a implorar el favor y protección de las armas españolas y especialmente de los soldados santiagués que pelean en África, razón por la cual se verán muy concurridos.

Notas diarias

La verdadera Agenda de bolsillo para 1922.

Calendario. Apuntes diarios. Resúmenes semanales. Libros de cuentas, señas, vencimientos, felicitaciones. Índice de Santos, Fiestas móviles. Sistema métrico-decimal. Tarifas de Correos, Telégrafos, Teléfonos, Ferrocarriles, Automóviles, etc., etc. Todo reunido en un librito que cabe en el bolsillo del chaleco.

1,50 PESETAS LIBRERIA EDITORIAL

Durante el mes de diciembre último se han registrado en esta provincia cien casos de enfermedades contagiosas en otros tantos animales domésticos, de los cuales 99 murieron y nueve han sido curados.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA ALCORIZA

Lo mismo en las funciones del domingo que en las de ayer, muy especialmente, claro está, en las de ayer ya que los lunes populares se hicieron realmente populares, estuvo el Teatro Principal abarrotado de público.

La compañía Alcoriza, que es la que hizo el milagro de llenar el coliseo, merece ciertamente toda la atención de que es objeto.

El domingo empezó una serie de tres episodios de los cuales hoy se pone en escena el segundo que se titula «El crimen del Teatro de la Opera».

Si el de hoy tiene la misma intensidad dramática y si es idéntico en belleza el decorado en que se representa al de do-

Teatro Principal

Empresa Fraga

GRAN COMPAÑIA ALCORIZA

De obras de espectáculo y comedias de aventuras

Primera actriz EMILIA DE LA VEGA

FUNCIONES PARA HOY MARTES 24 DE ENERO

A LAS SEIS y MEDIA Y LAS DIEZ

QUINTA DE ABONO

1.ª Sinfonía. 2.ª ESTRENO de la emocionante película hablada en 4 actos, de Oskar Fuhón, traducción de Luis Linares Becerra, titulada:

El crimen del Teatro de la Opera

Segundo episodio de

El misterio de la doble cruz

Mañana miércoles tercer episodio titulado

EL DUQUE MISTERIO

bingo, será excelente el rato que pasará el público.

Mañana termina «El misterio de la doble cruz», que así se titula la serie de estos días y para el jueves se anuncia el drama «La má cara de los dientes blancos» anunciándose para muy en breve otro también sensacional titulado «La casa del odio».

Como queda dicho el Teatro se vé todos los días concurridísimo y los artistas que dirige Alcoriza cosechan muchos y muy merecidos aplausos.

En la mañana de ayer después del funeral de entierro, celebrado con toda solemnidad en la Capilla general de Animas, tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio, de la Sr. D.ª Casilda Sánchez Vieites (q. e. p. d.), asistiendo a ambos actos muchas y distinguidas personas, que fueron presididas por el muy ilustre señor D. José Martínez Muñoz y los señores D. Angel Martínez de la Riva, D. Jesús Fernández Suarez y D. Jesús Fernández Montero.

Las cintas que pendían de la carroza fúnebre fueron llevadas por los señores Puente Castro, Bacariza Varela, Harguindey y García Casado.

A su distinguida familia damos nuestro sentido pésame.

Azul para ropa

en bolsijas marca GROSMAN desinfectantes-perfumadas. De venta en todas partes.

El Tribunal Supremo ha confirmado el nombramiento de juez municipal de Enfesa, hecho a favor de D. Manuel Pisos por la Audiencia territorial de la Coruña.

Después de reñidas oposiciones que acaban de celebrarse en Madrid a secretarías judiciales de primera instancia, ha obtenido plaza, el joven doctor en Derecho y aventajado alumno que ha sido de esta Universidad, D. Ramiro Rivas Barros, que hasta ahora ejerció brillantemente su profesión en Latín.

Reciba nuestra enhorabuena.

¡Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que le deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saz de Carlos, que los cura a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a estos los alivia.

Hoy puso fin a sus estudios brillantemente habiéndose licenciado en Derecho, nuestro querido amigo el oficial de telégrafos con destino en esta ciudad don Ramón Trincado.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo Abogado.

PEREGRINACION INGLESA

Esta mañana vinieron en peregrinación a Santiago 340 marinos católicos de la escuadra inglesa que se halla anclada en Villagarcía.

Hicieron el viaje en el tren mixto de la mañana y fueron recibidos en el Pilar por una comisión del Ayuntamiento formada por los Sres. García Ferreiro, Villar Pellit y Rodríguez Montero y por la banda de música municipal.

Formados en dicho lugar los marinos y precedidos de una bandera de su país entraron en la ciudad a los acordes de la música y entre el repiqueo de las campanas de la Basílica.

Dingieronse a la Catedral por la Rúa del Viñar, Geimirez y Plaza de Alfonso XII.

En la puerta del Obradoiro les recibió una comisión del Cabildo formada por los Sres. Portela Pazos y Capoa.

Los marinos se dividieron en dos grupos colocándose uno en la capilla mayor y el otro en el coro.

El capellán de la Catedral Sr. Pico lebró el Santo Sacrificio que oyeron votamente los peregrinos quienes cantaron diversos cantos, acompañados por el órgano, mientras se celebraba.

Terminada la Misa las voces de Capellán de la Catedral cantaron el Himno de peregrinaciones y luego subió al púlpito el capellán inglés quien, vistiendo roquete, pronunció una breve plática la cual hizo alusión a la muerte del Papa Benedicto XV.

Habló de la alegría que sentía con la peregrinación hubiese podido efectuarla y terminó agradeciendo al pueblo de Santiago el recibimiento que les habese hecho.

Luego se deshizo la peregrinación despidiendo muchos de los marinos al camarero del Apóstol y bajando otros a la Cripta visitando todos el hermoso templo.

Los oficiales, que en número de otros figuraban en la peregrinación, invitaron a almorzar en el Suizo a las autoridades municipales algunas composiciones antecionales.

En el tren de la tarde regresaron los ingleses a Villagarcía.

TOS pedid RESYL

ACADEMIA

Regida por Antonio Ferrín Morenó profesor con muchos años de práctica. Preparación para Bachillerato y Magisterio.

Oposiciones a Escuelas Nacionales Matemáticas para Correos, Telégrafos, etc.

Contabilidad y Teneduría de Libros. Clases especiales para señoritas, y domicilio

Natrícula, de 11 a 13 y de 16 a 18. AZABACHERIA, 1, 1.º

La matanza de reses habida en el matadero fué de 28 terneros. Se han conducido a la plaza para consumo del día 1.813 kilos de carne.

Espetáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—A las seis y media y diez, segundo episodio de «El misterio de la doble cruz», por la compañía Alcoriza.

SALON TEATRO.—No hay función. ROYALTY.—A las cinco y media, sexta y media y diez y media, el drama social en dos jornadas «La fábrica».

Boletín religioso

Santos del día de hoy.—Nuestra Señora de la Paz, patrona de Medina de Rioseco y Beas de Segura.

Santos del día de mañana.—La Conversión de San Pablo, patrón de Ecija, y los Santos mártires Sabino, Donato, Máximo y S. Agapo.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población hasta las seis de la tarde.

Nacimientos.—Concepción Miguez Adelo, Consuelo Miguez García, Ramona Varela Penas, Manuel Paredes Seoane.

Defunciones.—Domingo Martínez Lamas, 66 años, bronco neumonía; Agustina Castaño Barbujo, 72 años, bronco neumonía; Teresa Rivera Carriel, 47 años, hitos paratífico.

Matrimonios.—Ninguno.

Tarjetas de visita en la imprenta de este periódico y toda clase de impresiones modulares.



